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Bihar Board Class 10th Mathematics Objective 
Question 
 

1. एक वतृ्त की त्रिज्या \( r \) हो तो उसकी परिधि क्या होगी? 

   (A) \( 2 \pi r \) 

   (B) \( \pi r^2 \) 

   (C) \( \pi r \) 

   (D) \( 4 \pi r \) 

   उत्ति:- (A) \( 2 \pi r \) 

2. ( x^2 - 4x + 4 = 0 \) समीकिण का मूल क्या है? 

    (A) 2 

    (B) -2 

    (C) 4 

    (D) -4 

   उत्ति:-(A) 2 

3. दो सखं्याओं का महत्तम समापवततक (HCF) 16 औि लघतु्तम समापवर्तयत (LCM) 240 है। यदद पहली सखं्या 
48 हो, तो दसूिी संख्या क्या होगी? 

   (A) 60 

   (B) 80 

   (C) 90 

    (D) 120 

   उत्ति:- (B) 80 

4. यदद त्रिभुज के तीनों कोण 60° के हों, तो वह त्रिभुज कौन सा त्रिभुज कहलाता है? 

   (A) समकोण त्रिभुज 

   (B) समद्ववबाहु त्रिभुज 

   (C) समभुज त्रिभुज 

   (D) ववषम त्रिभुज 

   उत्ति:- (C) समभुज त्रिभुज 

5. ककसी वस्तु का 15% 150 है। उस वस्तु का 100% ककतना होगा? 

   (A) 1000 

   (B) 1500 
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   (C) 2000 

   (D) 2500 

   उत्ति:- (B) 1000 

6. दो सखं्याओं का औसत 30 है। यदद उनमें से एक संख्या 20 हो, तो दसूिी संख्या क्या होगी? 

   (A) 30 

    (B) 40 

    (C) 50 

     (D) 60 

   उत्ति:- (B) 40 

7. एक बेलन की त्रिज्या \( r \) औि ऊँचाई \( h \) है। उसका आयतन क्या होगा? 

   (A) \( \pi r^2 h \) 

   (B) \( 2\pi rh \) 

   (C) \( \pi r h^2 \) 

   (D) \( 2\pi r^2 h \) 

   उत्ति:- (A) \( \pi r^2 h \) 

8. ककसी त्रिभुज के दो कोण 40° औि 60° हैं। तीसिा कोण क्या होगा? 

   (A) 80° 

   (B) 100° 

   (C) 60° 

   (D) 50° 

   उत्ति:- (D) 80° 

9. ककसी िनार्तमक पूणाांक का वगतमूल 5 है। वह संख्या क्या होगी? 

   (A) 15 

   (B) 20 

   (C) 25 

   (D) 30 

   उत्ति:-(C) 25 

10. यदद ककसी संख्या का 25% 50 है, तो वह संख्या क्या होगी? 

    (A) 100 

    (B) 150 

    (C) 200 

    (D) 250 
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    उत्ति:- (C) 200 

11. दो संख्याएँ 72 औि 120 हैं। उनका HCF क्या होगा? 

    (A) 12 

    (B) 24 

    (C) 36 

    (D) 48 

    उत्ति:- (B) 24 

12. ककसी घन का पषृ्ठीय क्षिेफल क्या होगा यदद उसकी भुजा की लंबाई \( a \) हो? 

    (A) \( 4a^2 \) 

    (B) \( 6a^2 \) 

    (C) \( 8a^2 \) 

    (D) \( 12a^2 \) 

    उत्ति:- (B) \( 6a^2 \) 

13. दो वतृ्तों की त्रिज्या का अनुपात 1:3 है। उनके क्षेिफल का अनपुात क्या होगा? 

    (A) 1:3 

    (B) 1:6 

    (C) 1:9 

    (D) 1:12 

    उत्ति:- (C) 1:9 

14. एक समीकिण \( x^2 - 9 = 0 \) का एक मूल क्या होगा? 

    (A) 3 

    (B) -3 

    (C) 9 

    (D) 0 

    उत्ति:- (A) 3 

15. यदद ककसी त्रिभुज की तीनों भुजाओं की लंबाई \( a \), \( b \), \( c \) हो, तो उसकी परिधि क्या होगी? 

    (A) \( a + b + c \) 

    (B) \( 2(a + b + c) \) 

    (C) \( a^2 + b^2 + c^2 \) 

    (D) \( ab + bc + ca \) 

    उत्ति:- (A) \( a + b + c \) 
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16. यदद ककसी वतृ्त की त्रिज्या 7 सेमी हो, तो उसका क्षेिफल क्या होगा? (\( \pi = \frac{22}{7} \)) 

    (A) 154 सेमी² 

     (B) 77 सेमी² 

     (C) 44 सेमी² 

     (D) 66 सेमी² 

    उत्ति:- (A) 154 सेमी² 

17. एक समकोण त्रिभुज की एक कोण 90° है। अन्य दो कोणों का योगफल क्या होगा? 

    (A) 60° 

    (B) 90° 

    (C) 120° 

    (D) 180° 

    उत्ति:- (B) 90° 

18. दो िनार्तमक संख्याओं का गुणनफल 180 है औि उनका HCF 3 है। उनका LCM क्या होगा? 

    (A) 30 

    (B) 60 

    (C) 90 

    (D) 120 

    उत्ति:- (C) 60 

19. एक आयत का क्षेिफल 150 सेमी² है। यदद उसकी लबंाई 15 सेमी हो, तो उसकी चौडाई क्या होगी? 

    (A) 5 सेमी 

    (B) 10 सेमी 

    (C) 15 सेमी 

    (D) 20 सेमी 

    उत्ति:- (B) 10 सेमी 

20. यदद \( a + b = 5 \) औि \( ab = 6 \), तो \( a^2 + b^2 \) क्या होगा? 

    (A) 7 

     (B) 13 

     (C) 19 

     (D) 25 

    उत्ति:- (C) 19 
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21. एक बेलन की ऊँचाई औि त्रिज्या का अनपुात 2:1 है। यदद बेलन की त्रिज्या \( r \) हो, तो उसकी ऊँचाई 
क्या होगी? 

    (A) \( 2r \) 

    (B) \( r/2 \) 

     (C) \( r \) 

     (D) \( 4r \) 

    उत्ति:- (A) \( 2r \) 

22. एक समभुज त्रिभुज की एक भुजा की लंबाई \( a \) है। उसका क्षेिफल क्या होगा? 

    (A) \( \frac{\sqrt{3}}{4} a^2 \) 

    (B) \( \frac{3\sqrt{3}}{4} a^2 \) 

     (C) \( \frac{a^2}{4} \) 

     (D) \( \frac{\sqrt{3}}{2} a^2 \) 

    उत्ति:- (A) \( \frac{\sqrt{3}}{4} a^2 \) 

23. \( 5x - 3 = 7 \) का हल क्या होगा? 

    (A) 1 

    (B) 2 

    (C) 3 

    (D) 4 

    उत्ति:- (B) 2 

24. यदद ककसी वतृ्त की त्रिज्या 14 सेमी हो, तो उसकी परिधि क्या होगी? (\( \pi = \frac{22}{7} \)) 

    (A) 44 सेमी 

    (B) 88 सेमी 

    (C) 66 सेमी 

    (D) 100 समेी 

    उत्ति:- (B) 88 सेमी 

25. एक िनार्तमक पूणाांक का वगत 144 है। वह संख्या क्या होगी? 

     (A) 11 

    (B) 12 

    (C) 13 

    (D) 14 
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    उत्ति:- (B) 12 

26. यदद दो कोण 60° औि 30° हों, तो तीसिा कोण क्या होगा ताकक वे त्रिभुज बना सकें ? 

    (A) 60° 

    (B) 90° 

    (C) 120° 

    (D) 150° 

    उत्ति:- (B) 90° 

27. एक त्रिभुज के तीन कोण 50°, 60°, औि 70° हैं। वह ककस प्रकाि का त्रिभुज है? 

    (A) समकोण त्रिभुज 

     (B) समभुज त्रिभुज 

     (C) ववषम त्रिभुज 

      (D) समद्ववबाहु त्रिभुज 

    उत्ति:- (C) ववषम त्रिभुज 

28. दो अज्ञात संख्याओं का गुणनफल 24 है। यदद एक संख्या 3 है, तो दसूिी संख्या क्या होगी? 

    (A) 6 

    (B) 8 

    (C) 9 

     (D) 12 

    उत्ति:- (B) 8 

29. \( (x - 3)^2 = 0 \) समीकिण का मूल क्या होगा? 

    (A) 1 

    (B) 2 

    (C) 3 

    (D) 4 

    उत्ति:- (C) 3 

30. एक आयत की लंबाई औि चौडाई का अनुपात 3:2 है। यदद उसकी परिधि 40 सेमी है, तो उसकी लंबाई 
क्या होगी? 

     (A) 6 सेमी 

     (B) 12 सेमी 

     (C) 18 सेमी 
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     (D) 24 सेमी 

    उत्ति:- (B) 12 सेमी 

31. \( x^2 - 5x + 6 = 0 \) का एक मूल क्या होगा? 

    (A) 2 

    (B) 3 

    (C) 4 

    (D) 5 

    उत्ति:- (A) 2 

32. दो संख्याओं का योग 30 है। यदद उनमें स ेएक सखं्या 12 हो, तो दसूिी संख्या क्या होगी? 

    (A) 15 

    (B) 18 

    (C) 20 

    (D) 22 

    उत्ति:- (B) 18 

33. \( 3x + 4 = 13 \) का हल क्या होगा? 

    (A) 1 

    (B) 2 

    (C) 3 

    (D) 4 

    उत्ति:- (C) 3 

34. यदद ककसी संख्या का 30% 90 है, तो वह संख्या क्या होगी? 

    (A) 250 

    (B) 300 

    (C) 350 

    (D) 400 

    उत्ति:- (B) 300 

35. एक समकोण त्रिभुज की एक भुजा 3 सेमी औि दसूिी भुजा 4 सेमी है। उसकी कणत की लबंाई क्या 
होगी? 

    (A) 5 सेमी 

    (B) 6 सेमी 

    (C) 7 सेमी 
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     (D) 8 सेमी 

    -उत्ति:- (A) 5 सेमी 

36. यदद ककसी आयत की लबंाई 20 सेमी औि चौडाई 15 सेमी है, तो उसका क्षेिफल क्या होगा? 

    (A) 200 सेमी² 

    (B) 250 सेमी² 

    (C) 300 सेमी² 

    (D) 400 समेी² 

    उत्ति:- (C) 300 सेमी² 

37. ककसी संख्या का वगतमूल 9 है। वह संख्या क्या होगी? 

    (A) 27 

    (B) 36 

    (C) 45 

    (D) 81 

    उत्ति:- (D) 81 

38. \( x + 5 = 12 \) का हल क्या होगा? 

    (A) 5 

    (B) 6 

    (C) 7 

    (D) 8 

    उत्ति:- (C) 7 

39. \( x^2 + 4x + 4 = 0 \) समीकिण का एक मूल क्या होगा? 

    (A) 1 

    (B) 2 

    (C) -2 

    (D) 4 

    उत्ति:- (C) -2 

40. एक समकोण त्रिभुज के सबसे छोटे कोण का माप 30° है। अन्य दो कोणों का माप क्या होगा? 

    (A) 60° औि 90° 

    (B) 30° औि 90° 

    (C) 45° औि 90° 
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     (D) 90° औि 60° 

    उत्ति:- (A) 60° औि 90° 

41. \( 4x - 7 = 9 \) का हल क्या होगा? 

    (A) 2 

    (B) 3 

    (C) 4 

    (D) 5 

    उत्ति:- (D) 4 

42. एक वतृ्त की त्रिज्या 21 सेमी है। उसका क्षेिफल क्या होगा? (\( \pi = \frac{22}{7} \)) 

    (A) 1386 सेमी² 

    (B) 462 सेमी² 

    (C) 154 सेमी² 

    (D) 66 सेमी² 

    उत्ति:- (A) 1386 सेमी² 

43. यदद \( a = 3 \) औि \( b = 4 \), तो \( (a^2 + b^2) \) क्या होगा? 

    (A) 12 

    (B) 16 

    (C) 25 

    (D) 27 

    उत्ति:- (C) 25 

44. दो संख्याओं का HCF 15 औि उनका गुणनफल 900 है। उनका LCM क्या होगा? 

    (A) 45 

    (B) 60 

    (C) 75 

    (D) 90 

    उत्ति:- (C) 60 

45. एक त्रिभुज के तीन कोण 90°, 30°, औि 60° हैं। वह ककस प्रकाि का त्रिभुज है? 

    (A) समकोण त्रिभुज 

    (B) समभुज त्रिभुज 

    (C) ववषम त्रिभुज 
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     (D) समद्ववबाहु त्रिभुज 

    उत्ति:- (A) समकोण त्रिभुज 

46. \( x - 4 = 2 \) का हल क्या होगा? 

    (A) 1 

    (B) 2 

    (C) 3 

     (D) 6 

    उत्ति:- (D) 6 

47. यदद ककसी घन का पषृ्ठीय क्षेिफल 150 सेमी² है, तो उसकी भुजा की लंबाई क्या होगी? 

    (A) 3 सेमी 

    (B) 4 सेमी 

    (C) 5 सेमी 

    (D) 6 सेमी 

    उत्ति:- (B) 5 सेमी 

48. यदद \( a + b = 10 \) औि \( ab = 20 \), तो \( a^2 + b^2 \) क्या होगा? 

    (A) 60 

    (B) 80 

    (C) 100 

    (D) 120 

    उत्ति:- (A) 60 

49. दो संख्याओं का योग 45 है औि उनका HCF 5 है। यदद एक सखं्या 15 है, तो दसूिी संख्या क्या होगी? 

    (A) 25 

     (B) 30 

     (C) 35 

     (D) 40 

    उत्ति:- (B) 30 

50. यदद ककसी आयत की लबंाई औि चौडाई 2:1 के अनपुात में हैं औि उसकी परिधि 60 सेमी है, तो 
उसकी लंबाई क्या होगी? 

    (A) 10 सेमी 

     (B) 20 सेमी 
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     (C) 30 सेमी 

     (D) 40 सेमी 

उत्ति:- (B) 20 सेमी 


